

致：西貢區議會
主席及全體議員
2021年3月2日

西貢區議會二零二一年第二次全體會議上提出動議

「要求勞工處增設展能就業科辦事處及增加服務人手，協助西貢區內殘疾人士就業」

背景

殘疾人士（包括身體活動能力受限制；視覺有困難；聽覺有困難；言語能力有困難；精神病/情緒病；自閉症；特殊學習困難；及注意力不足/過度活躍症等）及長期病患者佔香港整體人口近3成，是香港政府施政的重要持份者。

勞工處展能就業科是為殘疾人士提供就業服務的重要部門，現時三個辦事處分布於中環（香港區）、牛頭角（九龍區）及荃灣（新界區）。

現況及關注

勞工處為西貢區殘疾人士提供的服務嚴重不足，其中居於將軍澳的殘疾人士需到勞工處展能就業科九龍區辦公室，該址距離九龍灣港鐵站甚遠，非常不便；而居於西貢鄉郊的人士更要主動前往荃灣，顯然勞工處服務未能遍佈整個西貢區。

現時香港人口分布中，包括殘疾人士人口大多數居於新市鎮地區（包括將軍澳）。而據知九龍牛頭角勞工處展能就業科辦事處，需要負責的九龍地區（九龍東及西部）亦很多，同時殘疾人士人口亦不少，辦事處內卻只有約10名助理勞工主任，顯然人手不足。

整體上，本會考慮新界東部亦缺乏展能就業服務，建議勞工處於沙田政府合署內設立勞工處展能就業科，以方便西貢鄉郊區域的殘疾人士就業，亦可達致分流新界東部殘疾人士求職者的效果。

措詞

我們動議「要求勞工處增設展能就業科辦事處及增加服務人手，協助西貢區內殘疾人士就業」提呈2021年3月2日全體會議。並邀請勞工及福利局、勞工處、政策創新與統籌辦事處回覆及派員出席會議。



動議人： 何偉航



王卓雅



李嘉睿

和議人：

李賢浩